



美歐頻炒作“俄軍將全面入侵烏克蘭” 俄方斥危言聳聽



圖：烏克蘭士兵4日在切爾諾貝爾核災舊址附近演習。法新社

【大公報】綜合美聯社、路透社報道：美國為首的西方國家近期頻繁炒作“俄羅斯軍方即將入侵烏克蘭”的話題。《華盛頓郵報》等媒體5日聲稱，俄方數日內可攻下烏克蘭首都基輔，過程恐導致五萬平民傷亡，五百萬人淪為難民。彭博社4日“意外”發布假新聞，聲稱俄軍已開始入侵。俄羅斯駐聯合國第一副代表波利揚斯基6日形容美媒的報道“瘋狂且危言聳聽”。

《華郵》和《紐約時報》等媒體5日援引匿名美國官員報道稱，俄羅斯已集結“全面入侵烏克蘭”所需的七成兵力，可在數日內奪取基輔。報道稱，俄軍全面入侵可能導致2.5萬至5萬名平民死亡、

5000至2.5萬烏軍士兵陣亡，俄軍損失則在3000至1萬之間。此外，戰爭可能導致100萬至500萬人淪為難民，其中大部分料將涌入波蘭等歐洲國家，釀成新的難民危機。

美方并未提供支持這一評估結果的確鑿證據。波利揚斯基6日在推特發文反擊稱：“瘋狂言論和危言聳聽仍在繼續……如果我們說美軍可以在一周內攻占倫敦並殺死30萬平民，而證據是我們不願意公開的情報來源，美國人和英國人會接受嗎？”

烏當局不信華府“預言”

這已不是西方媒體近日第一次“危言聳聽”。4日，彭博社網站首頁赫然出現“直播：俄羅斯入侵烏克蘭”的標題，30多分鐘後才被刪除。彭博社不久後發布道歉聲明稱，他們為各種情況都提前準備了稿件，這一虛假標題是“意外誤發”。

俄總統新聞秘書佩斯科夫諷刺說，克里姆林宮以後可能會用“彭博社新聞”一詞代替“假新聞”。他指出，西方國家不僅繼續炒作不實言論，還向烏克蘭提供武器、向俄邊境附近派遣軍隊，是加劇烏克蘭緊張局勢的罪魁禍首。俄外交部發言人扎哈羅娃直言，這已超出了媒體宣傳的界限，屬於北約的“信息政治手段”。她呼籲民眾不要聽信西方媒體的炒作。

西方媒體亦高度關注俄軍的演習等活動，並將之解讀為“入侵預兆”。路透社6日報道稱，美國公司Maxar提供的最新衛星圖像顯示，俄軍士兵和武器已部署到白俄羅斯境內3處鄰近烏克

蘭的地點。俄羅斯和白俄此前宣布將於10日至20日舉行聯合軍演。北約稱，這是冷戰結束後俄軍在該地區的最大規模部署行動。

烏克蘭政府已開始對西方國家蓄意制造恐慌的行為不滿。烏克蘭總統顧問波多利亞克6日重申，相較於軍事衝突，通過外交途徑解決俄烏爭端的可能性更大。他表示，俄軍輪換調防、軍演和武器部署等活動是為向烏克蘭施加心理壓力，烏方毫不意外。

德國考慮增兵立陶宛

聯合國秘書長副發言人哈克5日就彭博社假新聞一事發表評論說，在烏克蘭周邊局勢緊張的背景下，各方必須避免任何可能導致局勢升級的行動或言論。然而，美國仍持續向東歐增兵。5日，首批增援東歐的美軍抵達波蘭；6日，又有數百名美軍士兵抵達。

美國亦不斷向德國等歐洲盟友施壓。美國兩黨均對德國拒絕向烏克蘭輸送致命武器、拒絕向東歐增兵的行為大為不滿。民主黨籍參議員布魯門薩爾對選區內的烏克蘭裔居民抱怨說：“德國採取的行動遠少于需要做的事。”共和黨籍參議員波特曼質疑德方拒絕輸送武器的決定，認為德方不讓愛沙尼亞向烏克蘭輸送德國武器“不可理喻”。

德防長拉姆布萊希特6日再次為不提供武器的決定辯護，強調這是為了防止局勢升級，但鬆口說不排除向立陶宛增兵。她表示，德方正與立陶宛政府就此事進行協商。

外國運動員贊北京冬奧防疫措施：閉環管理很有效



圖：穿着防護裝備的醫療組成員1日在國家速滑館工作。法新社

【大公報】綜合NBC、BBC報道：Omicron變種病毒肆虐全球之際，北京冬奧會採取嚴格的閉環管理。對於來自“與病毒共存”國家的人員來說，他們在抵京之前，對“閉環管理”可能存在一些誤解和好奇。但隨着賽事逐漸展開，不少運動員和記者親身感受到了閉環內的安全及高效運轉，他們通過分享自己在北京的生活體驗，向全世界展示了真實的冬奧生活。很多外國網友在看了這些視頻後，紛紛感嘆，西方媒體出于政治原因，拒絕展示中國的真實情況，這種行為“非常愚蠢、令人失望”。

北京冬奧有三個閉環賽區，分別位於北京市區、北京郊區的延慶和鄰近的河北省張家口，橫跨超過160公里。每一個閉環賽區都以一個比賽場地為中心，以專門設計的交通路綫連通，當中

有酒店、會議中心、工作人員宿舍等各種設施。估計有約6萬名運動員、代表團官員、媒體記者和志願者進入該閉環，他們從入境到離境實行全流程、全封閉、點對點的管理政策。

瑞士運動員：嚴格防疫是好事

根據冬奧防疫手冊，除醫學豁免外，所有奧運相關人員來華14日前須接種兩劑疫苗，可免除集中隔离。他們在登機前須持有96小時內的兩次陰性檢測結果，抵京後，再進行一次測試，結果也必須為陰性。進入閉環後，所有人員每天都要進行核酸檢測，一旦出現陽性必須強制隔離。

奧運相關人員只能在閉環內酒店或冬奧村集中住宿，祇允許乘坐冬奧專用車輛往返指定閉環場所，不得與閉環外人員接觸。美國CNN特約記者、前橄欖球運動員Coy Wire詳細記錄了啓程坐包機

後抵達北京進入閉環的過程，他說，“北京對於防疫規定是非常認真嚴格的，我們要尊重這個程序。北京冬奧和六個月前的東京奧運是非常不一樣的，每天都必須做檢測，嚴格在閉環系統中行動。”

美國雪橇運動員馬茲澤稱：“一路上有很多新冠測試，你一下飛機，所有工作人員都穿着全套防護設備，護目鏡、口罩、手套、靴子，現在這樣完全是正常的。老實說，來到這裏感覺非常好。”

美國單板滑雪運動員安德森表示，參加奧運會已經非常有壓力了，這絕對是一屆更複雜的奧運會，“你有很多事情要做”。不過她同時強調，她的團隊抵達並安頓下來後，她和隊友們就能夠更專注備戰之後的比賽。BBC稱，如此受控的室內環境對運動員其實是有幫助的，特別是那些想要集中精力盡可能為比賽做好準備的人。

此外，瑞士單板滑雪運動員捨雷爾也表示：“我認為冬奧會制定更嚴格的防疫政策是件好事。”荷蘭速滑名將克羅爾直言，在保證防疫安全和給予運動員一定的自由之間，組委會找到了很好的平衡。

代表美屬薩摩亞出戰的美國籍運動員克倫普頓4日在YouTube發布視頻，展示了組委會發放的口罩、消毒液等防護用品，大贊中國重視疫情防控。“據我所知，中國採用的新冠檢測方法更加準確，一些在其他國家檢測呈陰性的人，在入境中國時可能會被檢測出陽性。”

重視防疫獲一致好評

克倫普頓還介紹了冬奧村的餐廳、健身房和娛樂廳等設施，他感嘆，這一切“令人難以置信”。有網友評論稱，冬奧村令人驚嘆，但西方媒體却拒絕展示真正的中國。還有人表示，克倫普頓的視頻比許多美國專業媒體“做得更好”，稱那些媒體從沒有報道過這些內容。“西方媒體并不想報道真相，他們在房間裏忙著捏造假新聞。”

路透社駐東京記者齋藤真理正是網友批駁的這類記者。她日前在推特發布多條推文，稱冬奧村調酒師身穿全套防護服，充滿了“反烏托邦”、“超現實主義”氛圍，讓她感覺“非常詭異”。對此，有網友諷刺她：“(認為)在新冠大流行期間進行消毒是‘反烏托邦’，友好的工作人員‘非常詭異’，你得看醫生了。”